



Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság
Szolnoki Hivatásos Tűzoltóparancsnokság
Parancsnok

H-5000 Szolnok, József Attila út 14. ☎: 5000 Szolnok, Pf.: 110
Tel: (36-56) 421-100 Fax: (36-56) 420-114 e-mail: szolnok.htp@katved.gov.hu



Szám: 36610/593/2017. ált.

Jóváhagyom!

Matuska Zoltán tű. ezredes

INSZ MKK igazgató

ÉVES BESZÁMOLÓ JELENTÉS

a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság
Szolnoki Katasztrófavédelmi Kirendeltség
Szolnoki Hivatásos Tűzoltóparancsnokság
2016. évi tevékenységéről

Dékány László tű. ezredes
parancsnok



1. BEVEZETÉS

A Szolnoki Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság a 2016. évben - a megelőző időszakhoz képest - változatlan szervezeti formában végezte szakmai munkáját a hatályos jogszabályok és belső normarendszer alapján.

A napi munkavégzés - az állandó és az eseti jelleggel meghatározott feladatok - a folyamatosan változó jogszabályok és a belső normák követelményrendszeréhez igazodva végrehajtásra került.

Az integrált katasztrófavédelmi szervezetben megjelenő feladatok új szakmai kihívást jelentettek a hivatásos állomány számára, amelyek végrehajtását az állomány nagy hivatástudattal végezte.

A Szolnoki Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság működési területén egy ÖTP, öt LTP és négy szaktevékenységet ellátó ÖTE (Életjel ÖTE, Kötelék ÖTE, Kengyel ÖTE; Szolnok ÖTE) működik, melyek szakmai felügyeletével kapcsolatos feladatrendszer végrehajtása a beszámoló időszakában kiemelt fontosságú feladat volt. A Szolnoki HTP területén további három ÖTE működik. Zagyvarékas ÖTE, Rákóczi falva ÖTE és a 2016. decemberben bejegyzett Törökszentmiklós ÖTE. Ezek az ÖTE-k egyelőre hagyományörzéssel foglalkoznak.

2. IRÁNYÍTÁS, VEZETÉS

2.1. Vezetői tevékenység, szolgálatszervezés

A szolgálatszervezést a Szolnoki Hivatásos Tűzoltó-parancsnokságon nehezítette az állománytábla feltöltöttségének hiánya. 2016. évben a létszámhiány (107 fő rendszeresített létszámot figyelembe véve) 4 fő volt. A túlóra keletkezésének csökkentése érdekében a napi készenléti szolgálat létszámát csökkentettük, a szereket párhuzamosításával. A szerekek párhuzamosítását a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgatója engedélyezte. A Szolnoki Hivatásos Tűzoltó-parancsnokságon 2016. I. fél évben a készenléti szolgálatot ellátó állomány tekintetében jelentős (4805,7 óra) túlszolgálat keletkezett. Ezt a Karcagi HTP és Mezőtúri HTP átvezényelt állományával sikerült csökkenteni. A 2016. I. félelvről áthozott szabadságok, szabadnapok- a tartós betegeknek járókat kivéve-, 2016. július hónapban kiadásra kerültek. Az év közben képzésekből és berendelésekből keletkezett túlórák a szolgálatszervezést figyelembe véve visszaadásra kerültek. A szolgálatszervezés rögzítése a SZÖSZ programban folyamatosan történik, a feltöltöttség ellenőrzése folyamatos.

A július 01-én felvett 7 fő tűzoltó és a tartós betegállományból visszatérő kollégák szolgálatellátásával 2016. év végére kezelhető mennyiségű túlóra keletkezett. 2016. decemberében a Jászberény HTP szolgálatszervezésére 7 napon keresztül naponta 3 fővel rásegítettünk. Várhatóan 2017. évben a szolgálatszervezési gondok megszűnnek, és túlóra sem várható.

2.2. Fórumrendszer, munkatervzés

A Szolnoki Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság, mint a katasztrófavédelem helyi szerve, változó és bővülő jogszabályi környezetben hajtja végre az állandó és az új ismereteket igénylő feladatokat. A fórumrendszer, mint az információáramlás alapja a Szolnoki Hivatásos Tűzoltó-parancsnokságon is a feladatok elosztásának és a felelősök kijelölésének az elsődleges eszköze. A fórumrendszer fontos eleme a napi pontosítás, melyen a tűzoltóság vezetői állománya vesz részt. A feladatok kiszabása, a felelősök meghatározása, az előző időszak eseményeinek kiértékelése, a kialakított fórumrendszer által hatékonyan működik.

A Törökszentmiklói Önkormányzati Tűzoltó-parancsnokság vezetőjével és az LTP parancsnokokkal való kapcsolattartás fontos eleme a havonta egy alkalommal megtartott vezetői

fórum, melyen a következő időszakra történő feladatszabás mellett, az eltelt időszak eseményei kerülnek értékelésre és a végrehajtott feladatok számonkérése történik.

A HTP munkatervének alapját képezte az irányító szerv által készített negyedéves veszélyhelyzeti prognózis-terv, a kirendeltségi féléves terv, valamint a havi naptári és ellenőrzési terv, valamint a kirendeltség által készített havi műveleti tervek.

2.3. Együttműködés

A működési területen lévő társszervekkel, önkormányzatokkal, oktatási intézményekkel, civil szervezetekkel, gazdálkodó szervezetekkel, városi és megyei fenntartású intézményekkel, vízügyi szervekkel, polgárőr szervezetekkel a kapcsolattartás és együttes munkavégzés folyamatos és kielégítőnek értékelhető.

A Szolnoki KVK által meghirdetett Közösségi Szolgálat és Nyílt Laktanya Program során felkészítési tevékenységünkkel hozzájárultunk a tanulók katasztrófavédelmi ismereteinek bővítéséhez.

2016. évben a működési területen lévő 24 önkormányzat részére elkészítésre került a Szolnoki Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság tevékenységéről készült beszámoló és meghívás alapján, a soros önkormányzati testületi üléseken képviseltette magát a szervezet. Az előterjesztett beszámolók minden esetben elfogadásra kerültek.

A Szolnoki Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság együttműködési megállapodással rendelkezik a szakmai felügyelet alá tartozó Törökszentmiklósi Önkormányzati Tűzoltó-parancsnoksággal, és a 6 önkéntes tűzoltó egyesülettel, valamint a MH 86 Helikopterbázissal. Előkészítés alatt van a Szolnoki HTP és a Törökszentmiklós ÖTE közötti együttműködési megállapodás.

2.4. Sajtómegjelenés, propaganda tevékenység

A médiával történő kapcsolattartás a megyei sajtószóvivő koordinálásával történik. A megyei honlapon a fontosabb tűzoltósági események megjelentek. A szolgálati gépjárműveken elhelyezett fényképezőgépek segítségével történik az események, rendezvények dokumentálása.

A helyi szakmai munkával kapcsolatosan a megyei szóvivő és a kirendeltség-vezető adott interjút, elsődlegesen a média részére. A nyitott laktanya program keretén belül katasztrófavédelem tevékenysége iránt érdeklődő lakosok részére betekintést engedünk a tűzoltóság mindennapi életébe.

A propaganda tevékenységünk lényeges eleme az óvodások, iskolás diákok fogadása nyílt napok keretein belül. A beszámoló időszakában közel 6-700 gyermek látogatta meg tűzoltósági programjainkat.

Több nagyszabású rendezvényeken vettünk részt Szolnokon, Törökszentmiklóson és több településen a működési területünkön. A rendezvényeknek köszönhetően a megye több ezer lakosa ismerhette meg közelebbről szervezetünk tevékenységét. Ezen irányú munkánk iránti érdeklődés a lakosság részéről folyamatosan növekszik, a jövő évi célkitűzéseink között kiemelt helyen szerepel a lakosságfelkészítés.

3. HUMÁN SZAKTERÜLET

3.1. Elismerések, jutalmak

2016. május 04.

Domonics József c. t.ú. ft.őrm. Bátorságért érdemjelet kapott,

Skumát Péter c. t.ú. zls. a Szolnoki Önkormányzattól emléktárgy jutalomban részesült,

Ilagó István c. t.ú. tzls. a Törökszentmiklósi Önkormányzattól vásárlási utalvány jutalomban részesült.

3.2. Oktatás-képzés

Elkészültek és jóváhagyásra kerültek a Szolnoki HTP, Törökszentmiklósi ÖTP és az LTP-k 2016. évi kiképzési tervei. A kiképzési terveknek megfelelően zajlott az állomány napi kiképzése.

A JNSZ MKI Ellenőrzési Szolgálat több esetben is a kiképzés végrehajtására, dokumentálására kiterjedő ellenőrzést hajtott végre, melyen azonnali intézkedést igénylő hiányosságot nem tapasztalt. A feltárt hiányosságok kiküszöbölése érdekében intézkedési terv készült. A jóváhagyott intézkedési tervekben meghatározott feladatok végrehajtásra kerültek.

A kiképzési tervekben foglaltak és a felterjesztett képzési igények alapján folyamatosan történt a Szolnoki HTP és a Törökszentmiklósi ÖTP állományának képzése.

A feladatszabások szerint végrehajtásra került a készneléti állomány továbbképzése az előírt témakörökben, illetve a végrehajtott ellenőrzések tapasztalatai folyamatosan beépítésre kerültek a képzési tematikába.

2016. május 20-án sor került a HTP, az ÖTP, és LTP-k tűzoltás vezetésre jogosult tagjainak továbbképzésére.

3.3. Sporttevékenység

A HTP állománya 2016. évben az alábbi jelentősebb sporteredményeket érte el:

BM OKF Országos Pontszerző Bajnokság, úszás versenyszám:

- Danyi Gábor t.ú. őrm. III. helyezés,

BM fekvenyomó bajnokság:

- Janik Krisztián t.ú. őrm. tűzoltók között I. helyezés, összesítésben II. helyezés,
- Czifra Zsolt t.ú. őrm. tűzoltók között VIII. helyezés,

Országos Ergométeres Verseny: csapat IV. helyezés,

- Czifra Zsolt t.ú. őrm. 5. helyezés,
- Handzsj Mihály c. t.ú. tzls. 6. helyezés,

TFA verseny Orosháza:

- Czifra Zsolt t.ú. őrm. 8. helyezés,

Nemzetközi TFA verseny Ausztria:

- Handzsj Mihály c. t.ú. tzls. 6. helyezés korosztályában,
- Czifra Zsolt t.ú. őrm. 11. helyezés korosztályában.

3.4. Egészségügyi vizsgálatok helyzete

2016. évben a hivatásos állomány időszakos egészségügyi alkalmassági vizsgálata a vonatkozó szabályzók szerint megtörtént.

Az éves fizikai alkalmassági felmérést a személyi állomány egy fő tartós beteg kivételével megfelelő szintet teljesítve végrehajtotta. Minden gépkocsivezető rendelkezik PAV I. vizsgával, valamint minden tűzoltó érvényes kisgépkészelői vizsgával.

4. TŰZOLTÓSÁGI SZAKTERÜLET

A Szolnoki Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság működési területén két Járásban 24 település található (Szolnok és Törökszentmiklós központtal). A települések lakosainak száma megközelítőleg 160.000 fő.

A tűzoltási és műszaki mentési feladatok mindenkor a vonatkozó belső szabályzók szerint, a szakmai képesítéssel rendelkező állománnyal, bevizsgált tűzoltó technikai felszereléssel lettek végrehajtva. Indokolt esetben bevonásra kerültek a társszervek a beavatkozások szakszerű és hatékony felszámolásához.

A káresemények 738 esetben a Szolnoki HTP működési területén, 124 esetben pedig Törökszentmiklós ÖTP elsődleges művelési körzetében következtek be. A HTP és az ÖTP által felszámolt káresemények 52,3%-a (451 káresemény) tüzeset, 47,7 %-ban (411 kárcset) műszaki mentés volt. Az előző évhez viszonyítva a tüzesetek számában 16%-os, a műszaki mentések számában 61,7%-os emelkedés figyelhető meg. Az elmúlt 5 év vonulási statisztikáját vizsgálva megállapítható, hogy még a műszaki mentések számában 14,2 %-os emelkedés, a tüzesetek számában 50 % csökkenés volt megfigyelhető (2012. évi bázison számítva). A településcenkénti vonulási adatokat az 1. sz. melléklet, az éves összesített vonulási adatokat a 2. sz. melléklet tartalmazza.

A tüzesetek számának csökkenésében jelentős szerepe van az eltelt időszak során folyamatosan végrehajtott ellenőrzéseknek, az elhanyagolt területek tulajdonosainak, használóinak figyelmeztetésének, valamint a kedvező időjárási körülmények egyaránt.

Az előző évek adataival összehasonlítva a beavatkozások száma folyamatos csökkenés volt megfigyelhető 2015-ig, ez évben pedig a már említett emelkedő tendencia jelent meg. A káresemények megoszlása átlagosnak, az időjárási körülményeknek megfelelőnek mondható. Kiemelt, magasabb szintű irányítást igénylő művelet a tűzoltósági szakterületen nem történt.

4.1. Gyakorlatok

A Szolnoki HTP és Törökszentmiklói ÖTP 2016. évi gyakorlattervei a BM OKF intézkedésnek megfelelően elkészültek. A gyakorlatok végrehajtása az éves gyakorlattervnek megfelelően történik. A tervezett gyakorlatok KAP rendszerre történő feltöltése megtörtént.

A tervezett gyakorlatok végrehajtásra kerültek. A gyakorlatok ellenőrzését a Szolnoki HTP parancsnoka és a Szolnoki KvK tűzoltósági felügyelője hajtotta végre.

Éves gyakorlattervben nem szereplő 2016. évi jelentős gyakorlatok:

2016. január 27-én sor került a Szolnoki HTP szervezésében jágról mentési gyakorlat végrehajtására.

2016. február 25-én sor került a Szolnoki BV szervezésében közös tűzoltási gyakorlat került végrehajtásra.

2016. április 6-án sor került a Törökszentmiklósi ÖTP ellenőrző gyakorlatának felüellenőrzésére.

2016. június 9-én sor került a Szolnoki HTP, 2016. június 16-án a Törökszentmiklósi ÖTP gyakorlatának felüellenőrzésére.

2016. május 20-án végrehajtásra került hivatásos, az önkéntes és létesítményi tűzoltóságok tűzoltás vezetésére jogosult tagjai számára az I. féléves továbbképzésre, valamint a vezetési-törzsgyakorlat végrehajtására.

2016. május 25-én kirendeltségi ellenőrző gyakorlat került végrehajtásra a Szolnoki HTP, valamint az Életjel ÖTE állományának bevonásával.

2016. november 18-án megtörtént a Szolnoki HTP parancsnoki ellenőrző gyakorlatának ismétlése a Bunge LTP, valamint a Tiszaföldvári ÖTP bevonásával.

2016. november 30-án sor került az ÖTE-k, valamint a TÖMCS-ök seregszemléjére, valamint az ÖTE-k éves minősítő gyakorlatára.

Elkészítésre és felterjesztésre került a Szolnoki HTP 2017 évi továbbképzési, valamint gyakorlatterve.

Gyakorlatok száma a beszámolási időszakban

	helyismereti gyakorlat	Szituációs begyakorló gyakorlat	Ellenőrző gyakorlat	Törzs-vezetési gyakorlat	egyéb gyakorlat	összesen
Szolnok HTP	45	18	6	0	3	72

4.2. Ellenőrzések

A Szolnoki HTP-n végrehajtott ellenőrzések

	HTP	KVK	KMSZ	MKI	IGAZGATÓ	MEO	ÖSSZ
Szolnoki HTP	42	89	39	7	0	1	178

Az ellenőrzések során megállapított hiányosságokat pótoltuk.

A Szolnoki HTP által végrehajtott ellenőrzések

Törökszentmiklós ÖTP ellenőrzése	9 db
ÖTE-k ellenőrzése (Kótelek, Életjel, Kengyel, Szolnok)	4-4 db/év
LTP-k ellenőrzése (Tiszacoop, ATI Raktár, MOL Bázistelep, Bunge, Legero-Lorenz)	2-2 db/év

A Szolnoki HTP szakmai felügyeleti jogköréből adódóan a létesítményi Tűzoltóságokat és a Törökszentmiklósi ÖTP-t, valamint az Önkéntes Tűzoltó Egyesületeket az előírásoknak megfelelően ellenőrizte.

Törökszentmiklósi ÖTP havi, illetve negyedéves pénzügyi jelentéseinek ellenőrzése és felterjesztésre folyamatosan megtörtént. Az ellenőrzések során hiányosság nem merült fel.

A Szolnoki HTP parancsnoka a Törökszentmiklós ÖTP-n 4 alkalommal, különböző területeken végzett ellenőrzést.

A Szolnoki HTP felügyelete alatti tűzoltóságok a hatályos jogszabályoknak megfelelően működnek. Az ellenőrzések során azonnali intézkedésre okot adó hiányosságot nem állapítottunk meg.

4.3. Önkormányzati Tűzoltó-parancsnokság, Önkéntes Tűzoltó Egyesületek, Létesítményi Tűzoltó-parancsnokságok

A Kirendeltség illetékességi területén 6 létesítményi tűzoltóság működtetésére kötelezett gazdasági társaság található.

A 6 kötelezett létesítmény összesen 5 létesítményi tűzoltó-parancsnokságot működtet:

ÁTI DEPO, Bunge Zrt, MOL Nyrt, Tisza Park Kft. (a Lorenz Shoe Group Kft és a Legero Hungária Cipógyártó Kft közös LTP), Tisza-Coop Zrt.

A 2016. I-II. félévben a Szolnoki HTP parancsnoka és műszaki biztonsági tisztje az LTP-k vonatkozásában felügyeleti ellenőrzést és technikai szemlét hajtott végre. Az ellenőrzések során azonnali intézkedést igénylő hiányosság nem került feltárássra.

Szolnoki HTP működési területén 6 ÖTE működik. 2016-ban az EMÜ-k felülvizsgálatát követően:

- Kőtelek ÖTE II. kategóriás EMÜ,
- Zagyvarékas Életjel ÖTE II. kategóriás EMÜ,
- Zagyvarékas ÖTE IV. kategóriás EMÜ,
- Rákóczi falva ÖTE IV. kategóriás EMÜ aláírása történt meg.
- Kengyel ÖTE II. kategóriás EMÜ
- Szolnok ÖTE II. kategóriás EMÜ

A II. kategóriás EMÜ-vel rendelkező ÖTE-k 2016 évben a Szolnok HTP-vel közösen beavatkoztak. Kengyel ÖTE 11, az Életjel ÖTE 36, Kőtelek ÖTE 8 alkalommal segítette a HTP munkáját.

Az önkéntes tűzoltó egyesületek részére kiírt 2016. évi pályázaton Kőtelek, Életjel, Szolnok, Kengyel és Rákóczi falva ÖTE pályázati anyagának elkészítésében nyújtott segítséget a HTP. A benyújtott pályázati anyagok központi elbírálása megtörtént, minden ÖTE sikeresen pályázott.

A pályázat zárásaként 2016. december 28-án megtörtént a pályázott eszközök átadása.

Az elmúlt időszakban számos ellenőrzést folytattunk le Kőtelek, illetve az Életjel ÖTE vonatkozásában, amelyek során megállapítást nyert, megfelelően felkészültek és képesek feladataik szakszerű ellátására.

Kőtelek ÖTE működőképességének biztosítása érdekében 2016-ban folyamatos egyeztetés történt az ÖTE és az önkormányzat vezetőségével. Több esetben került sor a riaszthatóság, illetve szerelési készség ellenőrzésére.

4.4. Bevetés irányítás, helyi ügyelet

A létrehozott Megyei Műveletirányítási Központ változatlan formában végezte szakmai feladatát a 2016. évben. A Szolnoki HTP ügyeletének szakmai feladat végrehajtásában az év folyamán nem történt változás. A riasztási mechanizmus a műveletirányítás és helyi ügyelettek közötti összehangolt. A munkavégzés tökéletesítése érdekében gyakorlatok kerültek végrehajtásra. A gyakorlatok során fő célkitűzés volt a riasztási idők csökkentése, a tömeges jelzések PAJZS rendszerbe történő gyors, pontos feltöltésnek gyakorlása, túlsordulások kezelése.

2016. január 15-én a műveletirányítás elköltözött a Városi Rendőrkapitányságra.

5. POLGÁRI VÉDELMI SZAKTERÜLET

5.1. Polgári védelemmel kapcsolatos feladatok

A Szolnoki Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság állományában 2 katasztrófavédelmi megbízott a Szolnoki és a Törökszentmiklósi járás vonatkozásában lát el szolgálatot. A Szolnoki járáshoz 18 település, míg a Törökszentmiklósi járáshoz 7 település tartozik. Munkájukat a Szolnoki KvK polgári védelmi felügyelőjének szakmai iránymutatása mellett a jogszabályi kötelezettségeinknek eleget téve, valamint a térség veszélyeztetettséghez igazodva hajtották végre a hangsúlyt a megelőzésre helyezve.

Ellenőrzéssel kapcsolatos feladatok:

2016. évben 25 településen 184 db ellenőrzést hajtottak végre a katasztrófavédelmi megbízottak, amelyből 132 db ellenőrzést a Szolnoki járás, míg 52 db ellenőrzést a Törökszentmiklósi járás területén végeztek. Mindemelllett a polgári védelmi felügyelő által végrehajtott ellenőrzések 50%-nál is közreműködtek.

Az ellenőrzések kiterjedtek a kockázati helyszínek feltárására, és beazonosítására, a vízelvezető rendszerek és víztározók, veszélyes fák- fasorok, lakossági riasztó eszközök, befogadó helyek, lebiztosított technikai eszközök szemléjére, valamint a Vis Maior ellenőrzésekben való közreműködésre. A rendkívüli időjárási események hatékony kezelésének érdekében különös figyelmet fordítottunk a határozattal kijelölt technikai eszközök rendelkezésre állásának és az egyéb vízi létesítmények, kisvízfolyások és víztározók, lakossági riasztó eszközök helyszíni ellenőrzésére. A csapadék okozta rendkívüli helyzetekre való felkészülés jegyében szeptember és október hónapban mind a 25 település megszervezte a vízelvezető rendszerünk évenkénti felülvizsgálatát, amely bejárásokon részt vettünk a vízügy és közútkezelő szakembercivel.

Az ellenőrzések során 34 db hibát tártunk fel, amelyből 19 db lakossági riasztó eszköz működésképtelensége, 9 db vízelvezető rendszer szemléje során feltárt probléma, illetve 6 db veszélyesnek ítélt fa volt. Minden esetben átadtuk további intézkedésre a feltárt hiányosságokat az érintettek részére, így mind a vízelvezető rendszerek, mind a veszélyes fák okozta veszélyhelyzet megszüntetésre került.

5.2. Kiemelt események, feladatok

A tárgyévben a Szolnoki Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság működési területén, ezáltal az itt élő lakosság életét, anyagi javait súlyos mértékben veszélyeztető esemény nem történt. A térség földrajzi és vízrajzi adottságából kifolyólag a településeken a legfőbb kockázati tényező, az ár- és belvíz általi veszélyeztetettség, így leginkább az ebből adódó, lokálisan jelentkező II. fokozatú belvízi jelenségek és a rendkívüli időjárási eseményekkel kapcsolatos felkészülési feladatokkal kellett számolnunk.

Felkészülési feladatok

- a rendkívüli időjárás következményeinek kezelésében részt vevő hivatásos katasztrófavédelmi állomány felkészítése,
- folyamatos kapcsolattartás mellett a települések katasztrófavédelmi megbízottjaival a települési adattárak frissítése,
- részt vettünk a rendkívüli időjárási viszonyok estén ajánlott magatartási szabályokat is tartalmazó kiadványokat elkészítésében,
- részt vettünk a településektől az ivóvíznyerő helyek és a tömegtartózkodásra alkalmas klimatizált helyek, valamint a tetőfedéshez szükséges anyagokat árusító helyek bekérésében,
- a települési szivattyúkapacitások felmérése megtörtént,
- a HELIOS rendszerben szereplő "téli vonatkozású" adatok felülvizsgálatát ellenőrzések keretében elvégeztük,
- a külterületen és tanyákon élők elérhetőségeinek és egyéb adatainak pontosítását a közbiztonsági referenseink bevonásával végrehajtottuk,
- a hajléktalan elhelyezési kapacitások pontosítását és ellenőrzését a katasztrófavédelmi megbízottak a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal Népcégészségügyi Osztályával közös ellenőrzés keretében mindkét járásban - 3 helyszínen – végrehajtottuk,
- felkészültünk a helyi szükségellátás megszervezésében való közreműködésre,
- közreműködtünk a téli melegedő helyek ellenőrzésében,
- a téli időjárás kezelésébe bevonható polgári védelmi szervezetek, valamint lebiztosított technikai eszközök adatbázisainak, határozatainak aktualizálását elvégeztük,
- részt vettünk a Magyar Közút Nonprofit ZRT., NHSZ Szolnok Közszolgáltató Nonprofit Kft., és Törökszentmiklósi Kommunális Kft. téli gépszemléin.

5.3. Ár- és belvíz védekezési feladatok

2016 januárjában a megszokotthoz képest az illetékességi területünkön a normál érték 150-160% csapadéktöbblet hullott. Február hónapban tovább folytatódott a csapadékos időjárás a sokéves átlaghoz képest 170-200%-kal több volt a csapadékösszeg értéke. Majd ezt követően március hónapban a sokévi átlaghoz képest 25-40 %-kal kevesebb csapadék volt megfigyelhető. Ezen hektikus időjárás az év további szakaszaiban is nagy problémát okozott, és több esetben volt szükség a belvíz miatti szivattyús beavatkozásra.

Július hónap második felében főként helyi hatásokra képződő nyári záporok, zivatarok hoztak helyenként kiadós csapadékot. Az átlagosnál 30-50 %-kal több csapadékot regisztráltak, ezért a térség hidrológiai tényezői kedvezőtlen irányba fordították a települések belvízi helyzetét. A lehullott nagy mennyiségű csapadék a talaj felső rétegeit tovább telítette, a telítettség több öblözetnél közel 100 %-os lett. A települések mélyen fekvő részein, ahol a rendszerszerű gravitációs elvezetés kiépítése, valamint a szikkasztóárkok további kapacitásnövelése (mélyítés) már műszakilag nem megoldható, illetve a védekezés költségéhez képest aránytalanul nagy kiadásokat róna az önkormányzatokra, ott az újabb nagy mennyiségű esőzések következtében ismét szükségessé váltak a szivattyús mentesítő beavatkozások.

A települések belvíz védekezési munkálatainál folyamatosan közreműködtünk, segítettük a települések zökkenőmentes kárelhárítási tevékenységét, több helyszínen személyesen a

katasztrófavédelmi megbízottak útján irányítottuk a védkeezést. Négy településen - Fegyvernek, Örményes, Kengyel, Törökszentmiklós – II. fokú belvízvédelmi fokozatot rendelt el a település polgármestere. Egy esetben, Fegyvernek Városban III. fokú készütség is el lett rendelve (2016.02.29.-03.21.).

5.4. Védelmi igazgatás

2016. évben két alkalommal került sor a helyi védelmi bizottságok (Szolnoki és Törökszentmiklósi járás) soros ülésére. Mind a tavaszi, mind pedig az őszi ülésen részt vettek a katasztrófavédelmi megbízottak mind a két járás vonatkozásában. Az üléseken napirendre kerültek az aktuális katasztrófavédelmi feladatok, kiemelten az ár- és belvízi védekezésre, valamint a téli rendkívüli időjárási eseményekre történő felkészülés. Az év folyamán képzést adtak a katasztrófavédelmi megbízottak a HVB-k titkárságának a Marathon Terra és Jelentés moduljának kezeléséből, valamint a katasztrófavédelmi munkacsoport katasztrófavédelmi felkészítését végezték el.

A védelmi igazgatás fő kommunikációs csatornájának számító Marathon Terra törzsvezetési gyakorlatain, kommunikációs és katasztrófavédelmi gyakorlatain folyamatosan közreműködünk. Aktívan használjuk HELIOS, KAP és EBR42, rendszereket, illetve nyomon követjük azok naprakészességét.

5.5. Lakosságfelkészítési, - tájékoztatási tevékenység

Parancsnokságunk a 2016. évben is nagy hangsúlyt fektetett az illetékességi területén élők hatékony formában történő és életkoruknak megfelelő tájékoztatás biztosítására.

Szolgálatunk során kiemelten kezeljük a lakossági kapcsolatok erősítését, a szervezett elismertségének növelését. Minden évben részt veszünk a Katasztrófavédelmi Ifjúsági Verseny előkészítési és lebonyolítási munkálataiban, amelyen 2016. évben összesen 23 csapat mérte össze tudását.

A Szolnoki KvK által meghirdetett Közösségi Szolgálat és Nyílt Laktanya Program szintén részét képezi a felkészítési tevékenységünknek, amelyen mind előadások megtartásával, mind gyakorlati feladatok biztosításával kívánjuk elérni a tanuló ifjúság katasztrófavédelmi ismereteinek bővítését.

A katasztrófavédelmi megbízottak által a településeken folyamatos a jelenlétünk, illetve szoros munkakapcsolatot tartunk a védelmi igazgatás más szereplőivel is. Települési rendezvényeken való közreműködésünk közül kiemelendő a Szolnok Napja rendezvény, ahol kitelepüléssel, lakosságtájékoztató anyagok átadásával, aktív- és passzív tájékoztatási módszereivel informáltuk az érdeklődőket.

A helyi védelmi bizottságok tagjainak, települések polgármesterinek és jegyzőinek elektronikus felkészítő-tájékoztató elkészítésében segítkeztünk és előadást tartottak a katasztrófavédelmi megbízottak számukra. A közbiztonsági referensek negyedévente, értekezlet formájában történő felkészítésén is tevékenyen előadások tartásával működünk közre.

A 2016. évben Szolnok Megyei Jogú Város tekintetében a tömegrendezvények megtartására alkalmas sportesernokok tekintetében tűzriadó, kiürítési gyakorlatot tartott a Szolnoki KvK, amely során a részt vevők informálása és koordinációja volt a feladata katasztrófavédelmi megbízottaknak.

5.6. Polgári védelmi szervezetek

A katasztrófavédelmi megbízottak munkájának szerves részét képezi az illetékességi területünkhöz tartozó járásokban, településen, munkahelyeken megalakult köteles polgári védelmi szervezetek és önkéntes mentőcsoportok felkészítésében és gyakorlatain való közreműködés.

Kirendeltségünk területén 25 településen 2327 fő köteles, és 22 településen 264 fő önkéntes állampolgár kész polgári védelmi szolgálatot ellátni települési szintű szervezetekben vagy mentőcsoportokban, amelyeket a 2 járási rendeltetésű mentőcsoport 67 fővel (Szolnoki járás: 29 fő, Törökszentmiklósi járás: 38 fő), és egy 50 fős területi árvízvédelmi komplex csoport tovább erősít.

2016. évben 7 településen (Besenyszög, Szászberek, Zagyvarékas, Fegyvernek, Tiszatenyő, Kuncsorba, Örményes) alakultak meg önkéntes mentőcsoportok, ahol összesen 68 fő önkéntes személy vállalta a kötelezettséget, ezzel közel 30%-os fejlődés történt az települési önkéntesek számában.

A köteles polgári védelmi szervezetek és önkéntes mentőcsoportok szakfeladatainak – alapvető vízkár elhárítás – elmélyítése gyakorlatok keretében 7 db Nemzeti minősítő, 5 db katasztrófavédelmi (4 vízkár + 1 mobilgát), 1 db együttműködési (MVB), 1db jégről mentési, 1 db árvízi komplex, 2 KVT db gyakorlatán működünk közre. A gyakorlatokon való közreműködéseink közül, kiemelendő a 2016. november 30. napján megtartott „Önkéntes tűzoltó egyesületek és települési mentőcsoportok találkozója”, amelyen 4 db ÖTE mellett 2 db járási és 19 db települési önkéntes mentőcsoport vett részt.

5.7. Közbiztonsági referensek

A Szolnoki Katasztrófavédelmi Kirendeltség feladatszabása alapján a katasztrófavédelmi megbízottak negyedéves rendszerességgel tájékoztatást adnak a közbiztonsági referensek részére az aktuális feladatokról, képzést tartanak, aktívan kiveszik részüket az ellenőrzési és tervezési feladatokból.

5.8. Lakossági riasztó eszközök

2016-ban katasztrófavédelmi megbízottaink által részt vettünk a településeken lévő lakossági riasztó eszközök ellenőrzésében. Az előző évek folyamatos ellenőrzéseinek az eredménye, hogy mérhető javulást mutat a működőképes eszközök száma. A lakossági riasztó eszközök (összesen: 86 db) vonatkozásába sikerült előrelépéseket tennünk, mivel több település tett az ellenőrzést követően intézkedéseket a hibás eszközök állapotának helyreállítására. Három évvel ezelőtt a berendezéseknek 69%-a, 2016-ra már a 71% működőképes. 86 db lakossági riasztó eszközünk közül 61 üzemképes.

5.9. Lakosságvédelmi tervezés

Az ide vonatkozó jogszabályok alapján 2016-ban is felülvizsgálatra kerültek a települési és a járási szintű veszély-elhárítási tervek, melyeket a katasztrófavédelmi megbízottak a településeken, az év folyamán folyamatosan ellenőriznek.

A Szolnoki KvK illetékességi területén két település (Szolnok, Szajol) rendelkezik Külső Védelmi Tervvel. Ezen KVT-k felülvizsgálatában és átdolgozásában szintén részt vettünk.

5.10. Adattárak

Települési polgári védelmi adattárak: A Szolnoki Katasztrófavédelmi Kirendeltség illetékességi területén található települések mindegyike rendelkezik polgári védelmi adattárral. Az adattárak naprakészen tartása a katasztrófavédelmi megbízottak feladata. Az adattárak a veszélyelhárítási-tervek mellékleteit képezik, melyeket a településeknek, ill. azok aktualizálásával megbízott személyeknek (közbiztonsági referensek) folyamatosan frissítették.

KAP: az adatszolgáltatási rendszerbe folyamatos a polgári védelmi vonatkozású adattartalmak feltöltése a katasztrófavédelmi megbízottak részéről. A rendszerbe jellemzően a megalakított munkahelyi – települési - önkéntes polgári védelmi szervezetekkel kapcsolatos adatok, valamint a polgári védelmi célú ellenőrzések kerülnek rögzítésre.

HELIOS: a polgári védelmi adatrögzítő-rendszer adatfeltöltése katasztrófavédelmi megbízottak részéről folyamatos, a polgári védelmi felügyelő szakmai iránymutatásai alapján. A rendszer jól alkalmazhatónak tűnik a katasztrófavédelem munkájának elősegítésében is.

6. IPARBIZTONSÁGI SZAKTERÜLET

A Szolnoki Katasztrófavédelmi Kirendeltség iparbiztonsági felügyelője koordinálta a két felső küszöbértékű tűzben megtartott BVT gyakorlatok lebonyolítását. A két veszélyeztetett település (Szolnok, Szajol) rendelkezik Külső Védelmi Tervvel.

7. KATASZTRÓFAVÉDELMI HATÓSÁGI SZAKTERÜLET

A Szolnoki Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság részt vesz az integrált hatósági munkában. A parancsnok- helyettes és a katasztrófavédelmi megbízott mellett a vonulós állomány is egyre növekvő számú hatósági tevékenységet végez. Az év során több tűzvédelmi ellenőrzésbe került bevonásra a HTP állománya, tűzcsap ellenőrzés, a szabadtéri tüzesetek utáni ellenőrzés, valamint kéménytűzek, illetve CO gyanús kárcseményt követő ellenőrzések kerültek lefolytatásra. A téves jelzések során ahol fenn állt a gondatlanság, ott a dokumentációkat felterjesztettük az MKI-ra.

Az ellenőrzések dokumentálása az erre kialakított rendszerben folyamatosan történik, az ide vonatkozó szabályozók alapján. A Szolnoki HTP által készített jegyzőkönyvek minden esetben átadásra kerültek a Szolnoki Katasztrófavédelmi Kirendeltség hatósági osztály részére a további hatósági eljárások lefolytatása céljából.

A 17/2015. számú főigazgató intézkedés 3/A. mellékletében meghatározottak szerint a települések oltóvíz ellátás biztosítottságának javításával kapcsolatosan, minden hónapban minimum 10 db, összesen 442 db tűzcsapot ellenőrzött le a HTP állománya.

A Szolnoki HTP 11 esetben kéménytűz és 11 esetben szén-monoxid mérgezés gyanús kárcseményt követően helyszíni céll ellenőrzést folytatott le.

8. ÖSSZEGZÉS

Összességében elmondhatjuk, hogy a Szolnoki Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság eredményesen teljesítette feladatait a 2016. évben. A létszámihiányos személyi állomány erőfeszítések árán a meghatározott feladatokat eredményesen végrehajtotta.

A beszámoló időszakában a HTP területén katasztrófaveszély és veszélyhelyzet kihirdetése nem történt, kiemelkedő tüzeset egy volt (Szolnok, Fuvaros u.), lakosságvédelmi intézkedésre két esetben volt szükség. A beszámolt időszakban a szakmai munka folyamatosan növekedett. A kiegyensúlyozott munkakörülményeknek, a hasznos tapasztalatoknak köszönhetően a feladatok végrehajtása megtörtént.

9. CÉLKITŰZÉSEK

A jelenlegi szervezeti felépítésben a szakmai gyakorlat növelésén túlmenően a minőségi munka előtérbe helyezése a fő célkitűzés. A hivatásos állomány tekintetében a folyamatos önképzés, az új szakmai képesítések megszerzése, az eddig megszerzett tudás elmélyítése a cél. A hagyományosan jónak mondható civil kapcsolatok fenntartása, az ifjúsági és lakossági felkészítési tevékenység folytatása, valamint a társszervekkel való együttműködés további fejlesztése 2017. évben kiemelt feladat.

Szolnok, 2017. február 15.

Tisztelettel:



Készült: 2 példányban
Egy példány: 13 oldal, 3 oldal melléklet
Kapja: 1. sz. pld: JNSZ MKI eredetben
2. sz. pld: Irattár

A Szolnoki HTP 2016. évi vonulásai településenként

	tűzeset	műszaki mentés
Besenyszög	2	0
Besenyszög-Palotás	2	2
Csataszög	1	1
Fegyvernek	1	0
Hunyadfalva	0	0
Kengyel	1	2
Kőtelek	9	1
Martfű	0	2
Nagykőrű	12	2
Rákóczifalva	4	10
Rákócziújfalú	1	0
Szajol	9	12
Szászberek	1	10
Szolnok	297	235
Szolnok-Szandaszőlős	12	24
Tiszabő	1	0
Tiszaföldvár	0	0
Tiszajenő	2	2
Tiszapüspöki	1	0
Tizasüly	1	0
Tiszatenyő	0	1
Tószeg	8	6
Tiszavárkony	2	0
Törökszentmiklós	8	12
Újszász	13	6
Zagyvarékas	11	8
Vezeny	0	0
Jászládány	0	1

■ tűzeset
 ■ műszaki mentés



